



# 嘉兴秀洲交通项目建设有了“智慧眼”

□记者 王君 通讯员 孙秀娟 解文宗

导报讯 近日,在524国道秀洲王江泾至新塍公路工程TJ02合同段,随着首件盖梁顺利浇筑,项目下部结构施工迎来了新的突破。近千名工人轮番作业,工程车辆来回穿梭,各项工作快速推进。



“

与此同时,嘉兴市秀洲区交投集团工程管理部的工作人员,正通过交通工程项目管理云平台,实时关注524国道的项目建设进展情况。“该平台使项目建设有了‘智慧眼’,可以实现交通运输监管全要素可感知,有力助推交通运输高质量发展。”该工作人员说,该平台系统将所有项目的线路信息显示在GIS地图上,可以直观展示整个项目路线的实施情况。比如524国道秀洲王江泾至新塍公路工程由4个标段组成,起终点位置等都可以一目了然。

据介绍,今年3月,秀洲区交通工程项目管理云平台正式上线应用。该平台按照“123N”的总体思路,运用于524国道秀洲王江泾至新塍公路工程的建设中,包括1个统一监管平台,实现建设单位、施工单位、监理单位以及其他参建单位的协同应用,促进日常管理的智慧化水平提升;2个驾驶舱即多项目驾驶舱和单项目驾驶舱;3大系统即综合管理系统、智慧工地物联网感知+试验室监控中心系统、指挥部调度系统;N个特色应用包括无人机巡检、便捷计量、

数字档案、质量智评、智慧工地等。该平台系统还通过无人机监测系统模块,从工程建设前期的道路勘察设计、工程建设期间的进度管理及安全巡查,到道路使用阶段的道路养护与应急救援管理等多个关键环节,直观展示工程建设进度实时动态,并回顾查看不同时期的施工现场影像,增强对工程演变的认知,为项目管理者提供有力的决策依据与支撑。

目前,该平台已经整合了空中航线数据、气象数据和城市地理信息数据等多源信息,实现项目现场的数字化监察管理。通过航线自主飞行,能够实现少人化、无人化的网格化作业,并自动完成相关的数据收集、分析及存储等工作,突破传统巡查所涉及的视野盲区和道路交通的局限性,有力解决施工现场不便进入的难题。

下一步,嘉兴市秀洲区将进一步发挥交通工程项目管理云平台作用,将之运用到全区所有交通项目建设之中,加快推进交通建设领域数字化改革,强化新监督检查模块应用,加强智慧工地建设,不断提升工程品质。

## 温州瓯江北口大桥项目荣获NCE国际桥梁大奖



温州瓯江北口大桥一景。陈勇/供图

导报讯 近日,甬莞高速(甬台温高速复线)温州瓯江北口大桥项目收到了来自英国土木工程师协会颁发的NCE国际桥梁大奖(NCE Bridges Awards)。

NCE国际桥梁大奖在桥梁工程领域具有广泛影响力和认可度,它给予温州瓯江北口大桥很高的评价:打破了悬索桥设计创新的壁垒,是未来桥梁设计和建造的标杆。

温州瓯江北口大桥由浙江数智交院科技股份有限公司(浙江交通集团下属)勘察设计,于2022年5月通车,大桥全长7913米,采用“两桥合建”的形式,上层为高速公路,下层为国道。通车两年多来,该大桥不仅极大方便瓯江两岸往来,也因其自身的高颜值,成为瓯江口一道靓丽的风景。

□通讯员 陈勇 张岳 记者 李晓玉

## 迎接农民丰收节 山区农特产品亮相温州机场航站楼

导报讯 有机红曲酒、桥墩月饼、永嘉麦饼……为庆祝第七个中国农民丰收节,连日来,一批来自温州山区的农特优产品在温州机场T2航站楼展出,展示和推广来自泰顺、苍南、平阳、永嘉等地的优质农产品,传承历史经典,助力山区经济发展和群众增收。

“这个猪油渣外酥里嫩,很有小时候吃的味道。”“这个机红曲酒不错,我们可以买一点。”活动期间,旅客可以在温州机场T2航站楼出发展南侧指廊公共区域,亲身体验到泰顺的有机红曲酒、笋干、香菇、茶叶等特色产品,以及苍南的桥墩月饼、猪油渣、麻花、锅巴等经典小吃。此

外,还有平阳黄汤茶业、永嘉麦饼等众多优质商品供旅客选择。

据介绍,为了让旅客享受到更多的实惠,机场管理方免收展位费等费用,确保展销商品价格更加亲民。同时,现场还举办多项互动活动,如永嘉麦饼试吃、平阳黄汤奉茶表演、泰顺红曲酒试饮及赠送小礼品等,让节日氛围更加浓厚。

除了线下展销,活动还依托浙里飞、微信公众号、视频号等线上平台,实现山区县农特优产品的多渠道推广和销售,进一步拓宽产品的市场覆盖面。

□通讯员 王磊

## ■新闻图景

### 再添C919航线



9月21日,杭州萧山国际机场开通南航C919“杭州—广州”航线。这是该机场继国航“杭州—北京”航线后迎来的第二条C919商业航线。图为C919大型客机正从杭州市起飞,前往广州市。

□通讯员 施东杰 蔡伟杰/摄影报道

### 速度与激情



9月20日至22日,2024年国际汽联亚太汽车拉力锦标赛“龙游激杯”中国(龙游)拉力赛暨龙游·中国汽车拉力锦标赛在衢州市龙游县举行,来自国内外35家车队的95辆赛车展开较量。该拉力赛自2003年落户龙游以来,已经成功举办了17次全国赛、14次亚太赛,有较高的区域知名度和影响力。

□通讯员 邬文敏 孔也/摄影报道

### “骑”赏美景



近日,“一剑钟情·从瓷开始”走进龙泉——南航飞享2024自行车公开赛在丽水龙泉市举行,来自海内外的1200多名专业选手和骑行爱好者参加比赛。公开赛共设置男子公路大众组、男子公路精英组、女子公路组等3个竞赛组和骑游组,为不同水平的参赛者提供了展示自我、挑战极限的舞台。近年来,龙泉市交通运输部门切实以“四好农村路”和美丽经济交通走廊串联生态、文化、旅游等特色资源,致力把交通线打造成美丽风景线、历史人文线、产业振兴线、群众共富线。

□通讯员 鲍慧超/摄影报道